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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation från Moderaterna (M) - 
Fotbollsplan vid Kungsbäcks grönyta 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 27 mars 2023, väckte Emelie 
Taimi - Moderaterna (M) följande interpellation. 
 
Den största sporten i Sverige är fotboll. Antalet utövare är över 600 000 och 
det är ingen överraskning att du knappt kan köra igenom ett samhälle utan att 
se en fotbollsplan. Fotbollen bidrar till gemenskap och bättre fysisk. Den 
bidrar till en hälsosammare vardag för många - unga som äldre. 
 
Moderaterna lyfte i valrörelsen hur mer måste satsas på idrott i Gävle och att 
fler ska få chansen att uppleva den gemenskapen som många innan dem fått 
göra. Den styrande koalitionen har aviserat satsningar på fotbollen vilket 
Moderaterna välkomnar. 
 
Grönytan vid Kungsbäck används inte i dag till något specifikt. På grönytan 
bredvid högskolan står i dag fotbollsmål skänkta dit av medborgare som vill se 
fler ytor för sport. Kommunen borde möjliggöra för fotboll på den ytan innan 
potentiell byggnation på platsen. 
 
Det är inte mycket som skulle behöva ställas i ordning. Några enkla insatser är 
att göra planen bokningsbar och se till så att ytan underhålls. Det är ett enkelt 
projekt som skulle möjliggöra för fler att spela fotboll som så många unga 
väljer att göra. 
 
Gefle IF Fotboll har flaggat för att de är i stort behov av fler grönytor i närtid 
då de närmar sig en punkt att de måste säga nej till unga som vill spela fotboll 
på grund av bristen på grönytor. Att de tillfälligt, i väntan på byggnation, tillåts 
använda Kungsbäcks grönyta är något de välkomnar. 
 
Med anledning av ovanstående frågar jag kultur- och fritidsnämndens 
ordförande Helene Börjesson (MP) följande: 
● 
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• Tänker kultur- och fritidsnämndens ordförande säkerställa att grönytan 

vid Kungsbäck görs i ordning och att den blir bokningsbar för 
fotbollsföreningar i väntan på kommande byggnationer? 

 
• Tänker kultur- och fritidsnämndens ordförande verka för att skapa fler 

ytor för fotboll och andra sporter i Gävle utöver de satsningar som redan 
presenteras? Om inte, varför? 

 
 
Helene Börjesson (MP), Kultur- och fritidsnämndens ordförande fick i 
uppdrag att besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Grönytan används idag som spontanyta inom samhällsbyggnadsnämndens 
ansvarsområde och kommer att fortsätta fylla den funktionen fram till dess att 
en byggnation av nya lokaler för vuxenutbildningen inleds.  
 
Inom Kultur och fritid arbetar vi ständigt med att försöka möta idrottens 
behov – såväl den spontana som den föreningsdrivna. Kultur- och 
fritidsnämnden har under året ett uppdrag att utreda möjligheten för fler 
spontanaktivitetsytor. I det uppdraget kommer det att kartläggas vilka 
befintliga spontanaktivitetsytor som finns inom Gävle kommun; i kommunens 
befintliga anläggningar och allmänna ytor samt vid idrotts-, motions- och 
friluftsområden. Detta samtidigt som man ser över hur nya trender och behov 
ska tillgodoses. Vad gäller den föreningsdrivna idrotten är vi medvetna om 
behovet av diverse investeringar; vissa är som sagt redan presenterade och 
andra är föremål för utredning och diskussion. 
 
Helene Börjesson (MP) 
ordförande Kultur- och fritidsnämnden 
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